

**张能庆·做默默守护城市的公益团队**

本报讯(记者 王冰) 2020注定是极不平凡的一年,对张能庆公益服务站来说,2020也是值得铭记的一年。

在涌金门社区的巷子里,冬日午后太阳正暖洋洋的洒在一栋居民楼前的广场上,在老式的社区广场中央许多柱着拐杖的老年人在木椅上坐着,“李大伯,我们银丝坊又来给你们剪头发来了。”张能庆带着他的爽朗笑声,搀扶着老人们坐上已经事先安排好的椅子上,随后,一位位身穿蓝色马甲的志愿者们开始拿起手中的剪刀,为老年人们修剪头发。

“虽然我们做的事情可能不会被报道,不会被人关注,但是这并不意味着我们所进行的活动就是不需要的,所以我们服务站会一直秉承着为民服务的理念,继续为整个杭州,整个



张能庆为老人志愿理发

社会献自己的绵薄之力。”张能庆说道,“在疫情爆发的那几个月里,我对一位志愿者印象十分深刻,他一直坚持防疫工作,每天站岗服务达到16小时,有时还会替别人代班超过16个小时,正是有这样的人的默默付出,才有了我们现在后疫情时代相对于国外较为安全的国内环境。”

未来,张能庆公益服务站将继续为社会提供公益服务,谈到2021新的计划,张能庆十分期待,“因为疫情的原因,2020年有很多的项目都被搁置了,现在最想做的还是把这些去年想要完成的计划给重新实施起来。”“配合亚运进行倡导无烟西湖的益行活动是在未来会进行的一个项目。但我会把工作任务的重心放在帮助老人冲破“电子围栏”这个项目。”张能庆谈到这里,眼睛里流露出了些许担心,“中国现有老年人口2.27亿,在我们上城老龄化更为严重,但是很多时候,老人这个群体很容易遭到忽视,所以我的初衷就是希望通过我的行动让社会再次关注到这个群体,关注老年人的生活,不让他们感觉到被社会遗忘、忽视。”张能庆感慨到。

## 陈姣:防疫一线的白衣天使



陈姣与同事在区第一集中隔离点

本报讯(记者 陈丹 通讯员 沈丽英) “爸妈,我今年过年不回来了,病房要值班……”

“护士长,我以前是ICU的护士,穿脱隔离服对我来说都不是事儿,我年轻、身体好,爸爸妈妈我都打过电话了,他们都同意,请一定派我去!”

## 曹天艳:争分夺秒助力复工达产

本报讯(记者 陈丹) “怎么办?明天一大早工厂就要开工,可是员工没有通行证,进不来啊!”“我们的复工复产通知书今天可以拿到吗?订单已经累计很多了!”“厂里的货要抓紧运到外省,物流不接单怎么办啊?”2020年2月已过凌晨的办公室里仍然灯火通明,“叮叮叮……”的电话声更是没有停歇的意思,曹天艳一边整理着全区各条线送来的企业复工复产材料,一边耐心地解答着企业和部门打来的一个个“急电”。

作为全区企业复工专班的负责人,为尽早完成企业复工复产各项制度建设,曹天艳带领复工专班“突击队”,坚持“5+2”“白+黑”连轴

一句善意的谎言、一句坚决的请缨话语,蕴藏了陈姣一心赴“战”的决心。

2020年1月26日,上城区第一集中隔离点成立,科室里最年轻的护士陈姣刚下夜班就主动报名,直奔隔离点。

陈姣是清波街道社区卫生服务中心的一名90后护士。在知道单位需要护士去集中隔离点的时候,她主动请缨,第一个跟护士长报名。由于时间紧急,生活用品没带身边,大家就你一条毛巾、他一块肥皂,拼拼凑凑地送陈姣上了“战场”。

没想到这一去就是52天,整整1248个小时。在病毒面前,陈姣作为一名年轻的医务工作者,能够站出来,逆流而上,这是当代年轻人的一种担当。

集中隔离点收治的是武汉来的密切接触人员,其中有位年龄最大、沟通最困难的患者,听不懂普通话,还有严重的重听,无法进行详细地询问和评估。陈姣发现大伯文化程度栏里写着“初中”,那可以

写字交流。于是,一张张纸,一句句问候,传递着满满的温暖和关怀。大伯也不再因为交流困难而焦躁了,安心隔离,等待结果。

在一次测量体温的过程中,陈姣发现有个小姑娘眼睛红肿,像是刚哭过。经过交谈,她发现这个小姑娘刚失恋,甚至还有自杀的倾向。之后的每天,陈姣完成工作后,虽然很疲惫,但都会去找小姑娘谈心,去设身处地的理解她、开导她。同时,陈姣还联系领导找到专业的心理医生,帮助她走出失恋的困境,克服对病毒的恐惧。隔离病毒,不隔离爱,在灾难面前,理解和关怀对于被隔离人员来说尤为重要。

疫情当前,面对吞噬生命的病毒,平时柔弱的我们都变成了钢铁巨人,陈姣说:“我是一名团员,要冲在前面,虽然我们远离疫情重灾区武汉,但被需要也是一种骄傲,希望我爸妈也能为我而感到骄傲吧!”



曹天艳参与“结对帮扶”服务活动

系兄弟区县了解政策,连夜开出证明,让企业第二天一大早就能顺利投入生产;工作中,她“舍小家顾大家”,认真细致的服务态度得到了企业及群众的一致认可。

自全区企业复工复产工作展开以来,区复工领导小组当天成立;企业复工复产指导意见当天下发;复工复产方案连夜出台;复工申请实现在线即时审批;《复工复产通知》晚上11点半送到企业负责人手上……跑出助力企业复工复产的“上城速度”。新的一年,全区又启动了“三联三领三服务”企业大走访活动,“服务企业不能等,更不能拖,我们还是要争分夺秒,主动作为,以我们的辛劳指数提升企业的发展指数。”曹天艳说。

## 鼓励居民“断舍离” 楼道清理“大变身” 垃圾分类“巧生金” 上城吹响住宅小区环境整治“集结号”

### 宣传鼓励走在前 居民自发“断舍离”

沿着中山中路一路前行,穿过羊血弄,这里坐落着很多刻满岁月沧桑的房子,它们大多是上世纪80年代建成的老旧小区,属于湖滨街道东平巷社区。今年76岁的孙阿姨,独自生活在中山中路279弄一座有着30多年房龄的老房子,40平的狭仄空间,房屋结构不尽人意,无奈之下的孙阿姨将一些生活闲置物品堆放在门外的走廊里,只为图个“方便”。然而,方便并不是长久之计,也有碍环境美观。上个月,在社区的宣传鼓励下,孙阿姨主动地收纳起搁置门外的老物件:“这段时间,每天都有社区工作人员上门问需求,帮着我搬东西。其实,这些都是可丢又舍不得丢的老

家具,清理后反而看着清爽了很多!”在东平巷社区,像孙阿姨这样主动支持环境集中整治的居民有很多,东平巷社区公共服务站站长朱丹青告诉记者,自“清洁楼道·喜迎新春”活动开展以来,他们通过社区公告、微信群宣传等多种形式发出倡议,并对占用楼道的居民挨家挨户上门解释,鼓励大家主动“断舍离”。“除了帮助居民清理杂物外,社区也会主动修整居民摆放在走廊楼道里的绿植,或者进行补种,让公共区域的环境整洁的同时也能更美观。”朱丹青表示,这段时间,在居民们的积极配合下,社区环境整治行动进展得非常顺利。



清理杂物

### 楼道清理“大变身” 变废为宝“巧生金”

清理楼道乱堆乱放,不仅美化环境,也能消除安全隐患,对于这点,家住清河坊社区华光路小区52号的许荣弟深有体会,今年70岁的他是小区的“资深”住户,一直身体力行地关注着小区环境改善,“以前楼道里,有住户喜欢把电线电路赤裸裸的挂在外面,我总担心会漏电失火。好在这次社区主动帮我们清理,一颗悬着的心算是放下来了。”记者了解到,从1月16号起,清河坊社区结合“清洁楼道·喜迎新春”住宅小区环境集中行动,以责任网格、责任支部、责任党员的模式,将责任落实到人,对全

社区104个楼道展开清洁、整理、消杀135次,解决了辖区内一系列环境问题的同时,更推进了社区治理。“我们对清理出的垃圾进行了分类,发现很多杂物有回收利用价值,如何让废物回收利用是我们一直思考的问题。”清河坊社区公共服务站副站长金兴告诉记者,每次进行楼道集中整治时,他们都会请垃圾回收公司参与现场回收,变废为宝,取之于民还于民,而这种做法也得到了小区居民的一致肯定。

记者了解到,此次“清洁楼道·喜迎新春”住宅小区环境集中整治工作,防止问题反弹。



清河坊社区华光路小区52号楼道整改前



清河坊社区华光路小区52号楼道整改后